
Конспект ОД по познавательному развитию (Социальный мир)                           

«День защитника Отечества »                                                                               

Цель: формирование первых представлений о празднике День защитника 

Отечества.                                                                                                                        

Задачи: - формировать у детей младшего возраста представления о 

Российской Армии военной техники; 

- учить отвечать на вопросы воспитателя; 

- воспитывать уважение к людям военных профессий; 

- укреплять физического здоровья через подвижные игры. 

Ход занятия: Приветствие:  

Воспитатель: Ребята, встали все в круг и поделимся своей добротой друг с 

другом.                                                                                                                           

Собрались все дети в круг, 

Я – твой друг и ты – мой друг. 

Вместе за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся! 

(Взяться за руки и посмотреть друг на друга с улыбкой). 

Воспитатель: Скажите ребята, в какой стране мы живем? 

Дети: В России. 

Воспитатель: Совсем скоро вся наша будет отмечать праздник - День 

Защитника Отечества, давайте повторим вместе. (день защитника 

Отечества). В этот день мы будем поздравлять всех мужчин: пап, дедушек и 

мальчиков. 

Воспитатель:  А как вы думаете, что означает слово Отечество?  - 

Родина (ответы ребят)  Отечество - это наша Родина, наша страна, наша 

Россия.  

Воспитатель: А кто это – защитники Родины?  

Дети: Солдаты, военные. 

Воспитатель: А где служат солдаты? (В армии.)  

Воспитатель: Защитники Отечества — это воины, которые защищают свой 

народ, свою Родину от врагов. Это наша армия. Когда то, ваши папы и 

дедушки тоже служили в Армии и также охраняли свою Родину.                                             

У каждого народа, в каждой стране есть армия. Посмотрите, какие воины 

служат в нашей Российской 

Армии                                                                                                                         

   Кто управляет самолетом и вертолетом в армии? (пилот, летчик)   (Показ 

картинок самолетов и вертолетов) 

- Кто управляет кораблем? (Моряк, капитан.) (Показ картинок кораблей и 

подводных лодок) 

- Кто управляет танком? (Танкист.)(Показ картинок военных танков) 

Воспитатель: Ребята, а как можно одним словом военные люди называются 

солдатами, а самолеты, вертолеты, корабли и танки - это военная техника. 

Скоро наши мальчики вырастут и пойдут в Армию служить. Они 

станут защитниками Отечества. А для этого надо быть сильным, ловким и 



смелым. Чтобы стать здоровым и сильным  - занимайся физкультурой.                         

(дети встают в круг)  

 

Физкультминутка «Мы солдаты» 

Мы солдаты, мы солдаты, 

Бодрым шагом мы идем.(дети маршируют друг за другом  на месте) 

В нашу Армию, ребята, (кисть руки приложить к виску) 

Просто так не попадем. (погрозить пальчиком одной руки и другой) 

Нужно быть умелым, (хлопки в ладоши) 

Сильным, ловким, смелым. (бег на месте) 

Мы солдаты, мы солдаты, 

Бодрым шагом мы идем.(дети маршируют друг за другом  на месте) 

присаживаются 

Воспитатель: Скажите ребята, а чем занимаются солдаты в армии? 

Дети: маршируют, стреляют из оружия, бегают с препятствиями на 

большие расстояния, ездят на военной технике, летают на военных 

вертолетах и самолетах, плавают на кораблях и подводных лодках, ездят на 

танках. 

Воспитатель: Ребята, сейчас я вам загадаю загадки, про военную технику, а 

вы постарайтесь отгадать. 

Смело в небе проплывает, 

Обгоняя птиц полет. 

Человек им управляет, 

Что же это? (Самолет.) 

Моряком ты можешь стать,  

Чтоб границу охранять 

И служить не на земле,  

А на военном ... .(корабле) 

Снова в бой машина мчится, 

Режут землю гусеницы, 

Та машина в поле чистом 

Управляется ... .(танкистом) 

Воспитатель: а сейчас ребята, я предлагаю вам поиграть, проверим, какие 

же из вас могут получиться внимательные силачи! 

Воспитатель разбрасывает кубики на ковре. Задача: девочки собирают 

кубики красного цвета, а мальчики – синего цвета. Раз, два, три начни! 

Воспитатель: Молодцы, ребята! Со всеми заданиями сегодня справились. 

Скажите - О каком празднике мы сегодня говорили? 

- С какой военной техникой познакомились? 

- С какими военными профессиями познакомились? 

- мальчики, вы хотите быть солдатами? Защищать свою Родину? 
 


